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1. Au sens de que o est beaucoup moins fréquent que 61t

| 2.0n peut remplacer 8t (¢¢) par un infinitif (comme dans le frangais « Narcisse dit &tre beau »,

xokds reste au nominatif.

Socrate dit: « Je ne suis pas du tout savant ».

2. Zoxpdns Aéyer 1 008Ev codds Eom, Socrate dit qu'il n'est pas du tout savant.

Tmrpdns Aéyer o0dEv c090s ivor. (méme sens)

1. Achille dit: « Je suis ’ami de Patrocle ».

Apiideds Aéyet 6 ¢ikos ot Motpdrhov, Achille dit quiil est 'ami de Patrocle.
Ay keds Aéyel didhos eivor ITotpériov. (méme sens)

Je dis que la vie nest pas laide, mais belle.

i 1t faut cette fois donner un sujet & Vinfinitif, « la vie », qui se met & Paccusatif, et Vattribut de ce

sujet également : C’est ce qu’on appelle une proposition infinitive.

1. Socrate dit: « La mort n’est pas du tout redoutable ».
2. Zoxpoms Aéyet S (%) 6 8dvatos 0vdey ¢oBepds gotiv.

Socrate dit que la mort n’est pas du tout redoutable.

3. Zoxpdms Ayl tov Bdvarov o0dev doBepdv eivor. (méme sens)
1. L'accusateur dit aux autres: « || corrompt les jeunes gens ».
2. 'O xatiyopos Aéyel 1015 dAlols 6Tt (ds) SradBeipel T0bs VEous,

L'accusateur dit aux autres qu’il corrompt les jeunes gens.

3. 'O komyopos Aéyet Tois GALOLS abTdV Srodbeipety Tods v¥éous,

L'accusateur dit aux autres qu'il corrompt les jeunes gens. (« il » est représenté par le
pronom avtov, cf. Fg).

1. Il dit au philosophe: « Tu corromps les jeunes gens ».
2. Aéyel 10 ¢rhocdde 6t (Bs) Srapbeipet tods véous, Il dit au philosophe quil corrompt...

(le « tu » disparaft dans le discours indirect: il dit au philosophe qu'’il corrompt).

3. Aéyer 1) drthoocddm odtov dadBeipeiy tovs véous (cf. B3).

1. Jedis que je t'aime: le sujet de ¢uAglv est le méme que celui de A€yw, on ne le traduit pas,
quej J

o€ ne peut étre que le COD de giAgiv.

2. lIs disent qu’ils leur font la guerre: méme chose, aitois est le complément de modepeiv

(F10).

3. Aéyopev 8t graodoiy 0btov, Aéyopey adTods Prisiv adtov: le pronom adtods est le

sujet de ¢rAglv, 00Ty est le COD.




